
 
 
 
 
 

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ 
ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 
 
 
 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1     ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ 
 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2     ΣΚΟΠΟΙ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3     ΜΕΣΑ ΕΠΙΤΕΥΞΗΣ ΤΩΝ ΣΚΟΠΩΝ 
 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4     ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5    ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΤΡΟΠΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙΑΣ 
 
ΚΕΦΑΛΙΑΟ 6    ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ 
 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 7    ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 
ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ 

ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΥΠΡΟΥ 
 
 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1.  
Εισαγωγικές ∆ιατάξεις 
 
1.Το Συµβούλιο Νεολαίας Κύπρου, στο εξής αναφερόµενο σαν “Συµβούλιο” είναι εθελοντική 
ένωση, µη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, στην οποία µπορούν να µετέχουν οι οργανώσεις 
νεολαίας της Κύπρου. 
 
2.Το Συµβούλιο έχει έδρα την Λευκωσία 
 
3.Το “Συµβούλιο” αναλαµβάνει και εφαρµόζει προγράµµατα, στα πλαίσια της επιδίωξης για 
παραπέρα ανάπτυξη της συνεργασίας µεταξύ των νέων σε τοπικό, Εθνικό,  Ευρωπαϊκό και 
∆ιεθνές επίπεδο. Ενεργεί σαν συντονιστικός φορέας των Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων 
Νεολαίας της Κυπριακής Νεολαίας µε τους θεσµούς της πολιτείας και σαν αντιπροσωπευτικός 
φορέας  σε διάφορα Ευρωπαϊκά και άλλα ∆ιεθνή βήµατα στα οποία καλούνται να 
εκπροσωπηθούν οι Μη Κυβερνητικές οργανώσεις.    
 
4.Το “Συµβούλιο” δεν υποκαθιστά σε καµιά περίπτωση τις οργανώσεις µέλη του και δεν 
παρεµβαίνει µε κανένα τρόπο στην αυτονοµία και αυτοτέλεια τους. 
 
5.Θα κατευθύνεται στις ενέργειες του από τις αρχές που διέπουν τον καταστατικό χάρτη του 
ΟΗΕ και την Ευρωπαϊκή Σύµβαση των δικαιωµάτων του Ανθρώπου.  
 
 
 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2.  
Σκοποί του Συµβουλίου 
 
1.Το “Συµβούλιο” έχει τους ακόλουθους Σκοπούς: 
 
α) Να προάγει  το διάλογο και την συνεργασία µεταξύ των µη κυβερνητικών οργανώσεων 
νεολαίας. 
 
β) να προσφέρει ένα αντιπροσωπευτικό πλαίσιο για τις οργανώσεις µέλη του, για ανάπτυξη 
πρωτοβουλιών, εφαρµογή  δράσεων,  ανταλλαγή πληροφοριών και εµπειριών και ανάπτυξη 
διαλόγου σε θέµατα που αφορούν τους νέους. 
  
γ) να βοηθήσει τους νέους στην ανάπτυξη Ευρωπαϊκής συνείδησης, βασισµένης στον 
αµοιβαίο σεβασµό και κατανόηση µέσα από την γνώση των διαφορετικών παραδόσεων του 
κάθε πολιτισµού. 
 
δ) να ενδυναµώσει την συµµετοχή των νέων στην πολιτική, κοινωνική και πολιτιστική ζωή και 
την ενεργό πολιτότητα. 



 
ε) να υποβοηθήσει τις οργανώσεις µέλη του να πετύχουν τους στόχους τους παρέχοντας τους 
στήριξη, ενίσχυση και µέσα υποδοµής. 
 
στ) να προωθήσει την αναγνώριση από το ευρύτερο κοινωνικό σύνολο και την πολιτεία  του 
έργου των Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων των νέων και της Μη Τυπικής Εκπαίδευσης.  
 
ζ) Να προωθήσει την εφαρµογή των ψηφισµάτων, αποφάσεων και εισηγήσεων του Ο.Η.Ε., 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Συµβουλίου της Ευρώπης σε ότι αφορά πολιτικές για τους 
νέους και την συµµετοχή των νέων  στην λήψη αποφάσεων για θέµατα που τους αφορούν. 
   
η) ) Να προωθήσει την επικοινωνία, συνεργασία και ανταλλαγή εµπειριών  µεταξύ των 
οργανώσεων µελών του µε άλλα σώµατα, και ιδιαίτερα µε άλλες οργανώσεις νεολαίας σε 
Ευρωπαϊκό και ∆ιεθνές επίπεδο.  
 
θ) να ενισχύσει την προσπάθεια για σεβασµό των Ανθρωπίνων ∆ικαιωµάτων και ∆ιασφάλιση 
των Βασικών Ελευθεριών σε ολόκληρη την Κύπρο 
 
ι) Οποιοδήποτε άλλο σκοπό αποφασίσει να ενσωµατώσει στο καταστατικό του 
 
 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3.  
Μέσα Επίτευξης των Σκοπών 
 
1.Για την επίτευξη των στόχων αυτών, το “Συµβούλιο” θα: 
 
α) µαζεύει, µελετά και παρέχει πληροφόρηση στις οργανώσεις µέλη του για κοινωνικά, 
εκπαιδευτικά  και πολιτικά ζητήµατα  που αφορούν τους νέους.  
 
β) οργανώνει ανταλλαγή εµπειριών και ιδεών ανάµεσα στα µέλη του µέσα από διασκέψεις, 
σεµινάρια, εργαστήρια, έρευνα, και  διαφωτιστικές εκστρατείες.  
 
γ)  Προωθεί την ανάπτυξη επαφών µε τα άλλα αντίστοιχα συντονιστικά σώµατα οργανώσεων 
νεολαίας σε  Ευρωπαϊκό και ∆ιεθνές επίπεδο.  
 
δ) συντονίζει την πραγµατοποίηση προγραµµάτων και σχεδίων στην Κύπρο που αποτελούν 
απόρροια της συµµετοχής του σε Ευρωπαϊκά ή άλλα ∆ιεθνή σώµατα και βήµατα  
Σηµ. Το σηµείο αυτό δεν υπάρχει  στο επίσηµο καταστατικό που υποβλήθηκε στο 
European Youth Forum.  
 
ε) Αναπτύσσει επαφές, συνεργάζεται και προωθεί τις αποφάσεις των οργάνων του σε 
Κρατικούς και Mή-Kρατικούς Οργανισµούς, µε πολιτειακούς θεσµούς, άλλα  Ευρωπαϊκά 
συντονιστικά σώµατα νεολαίας, Ευρωπαϊκούς και ∆ιεθνής Οργανισµούς και άλλα σώµατα.  
 
στ) Προωθεί την ιδέα της άµεσης και καθολικής συµµετοχής των Μη Κυβερνητικών 
Οργανώσεων Νεολαίας όταν συζητούνται θέµατα και λαµβάνονται αποφάσεις που αφορούν 
τους νέους. 
 
ζ) αναλαµβάνει άλλες ανάλογες δραστηριότητες που προωθούν τους στόχους του . 
 



 
 
 
 
 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4.  
Μέλη του Συµβουλίου 
 
1.Το Συµβούλιο Νεολαίας Κύπρου, δέχεται δύο ειδών µέλη: 
 
α.Πλήρη Μέλη 
β.Συνδεδεµένα Μέλη 
 
 
2. Πλήρη µέλη του Συµβουλίου 
 
α) Πλήροι Μέλη του Συµβουλίου µπορούν να είναι όλες οι οργανώσεις νέων της Κύπρου που  
 
ι) δέχονται τις αρχές και τους σκοπούς του “Συµβουλίου” και του Ευρωπαϊκού Φόρουµ 
Νεολαίας.   
 
ii)ασπάζονται τις Αρχές που έχουν τεθεί στην Ευρωπαϊκή Σύµβαση των ∆ικαιωµάτων του 
Ανθρώπου, λειτουργούν στην βάση των ∆ηµοκρατικών Αρχών, έχουν διοικητικά σώµατα και 
∆ηµοκρατικές διαδικασίες εκλογής τους και επιδιώκουν τους σκοπούς και στόχους τους µε 
∆ηµοκρατικές διαδικασίες. 
 
iii)έχουν  δράση, µε ελάχιστο αριθµό µελών  120 σε δύο τουλάχιστον επαρχίες και έχουν 
αποδεδειγµένη δράση, είναι αυτόνοµες, έχουν δικό τους καταστατικό και πρόγραµµα, και η 
πλειοψηφία των µελών τους είναι νέοι µεταξύ 12-30 ετών.  
 
v) διεξάγουν Γενική Συνέλευση τουλάχιστον µια φορά κάθε δύο χρόνια και έχουν 
αποδεδειγµένη δράση(δραστηριότητες, εργαστήρια, διαλέξεις ,εκστρατείες).  
 
vi) έχουν καταβάλει την ετήσια συνδροµή που προνοείτε για τα πλήρη Μέλη . 
 
vii) έχουν διατελέσει συνδεδεµένα µέλη για τουλάχιστον έξι µήνες. 
 
viii)έχουν εγγραφεί ή έχουν υποβάλει αίτηση για να εγγραούνί στον έφορο σωµατείων κατά 
τον ζωτικό χρόνο τον οποίο υποβάλει την αίτηση της για να καταστεί  πλήρες µέλος του 
Συµβουλίου Νεολαίας. Σε περίπτωση που το πιο πάνω κριτήριο δεν πληρείται, η Γραµµατεία 
εξετάσει αίτηση στηνοποία προκύπτει σοβαρή αναγκαιότητα αποδοχής της, δύναται να 
υποβάλει την εισήγηση της στην Γενική Συνέλευση η οποία µε 2/3 των παρόντων 
οργανώσεων πλήρη µελών έχει την δυνατότητα να επικυρώσει την απόφαση της Γραµατείας.   
 
β) Στην περίπτωση που λειτουργούν, ως οµάδα νέων, στα πλαίσια µεγαλύτερης οργάνωσης 
οφείλουν να έχουν ξεχωριστούς κανονισµούς λειτουργίας οι οποίοι θα κατοχυρώνουν την 
αυτονοµία των αποφάσεων των νέων και να δίνουν την δυνατότητα στους νέους να επιλέγουν 
οι ίδιοι δηµοκρατικά τους εκπροσώπους  τους. 
 



γ). Η Γραµµατεία, ως αρµόδιο όργανο, έχει το δικαίωµα να ζητήσει από οργάνωση που 
αιτείται να γίνει µέλος στο Συµβούλιο να παρουσιάσει στοιχεία που να αποδεικνύουν ότι 
πληροί τα κριτήρια για ένταξη στο Συµβούλιο.  Σε περίπτωση που ζητηθεί από την Γραµµατεία 
το δικαίωµα να επιβεβαιώσει τον κατάλογο των µελών, τότε τόσο το Συµβούλιο όσο και η 
αιτήτρια οργάνωση θα πρέπει να προβούν στις απαραίτητες ενέργειες οι  οποίες προνοούνται 
σύµφωνα µε τον νόµο περί προστασίας προσωπικών δεδοµένων.   
 
δ).Η Γραµµατεία σαν αρµόδιο όργανο έχει την υποχρέωση κάθε τέσσερα χρόνια να 
αναθεωρεί το καθεστώς των οργανώσεων µελών και ανάλογα να προτείνει προς την Γενική 
Συνέλευση την διαφοροποίηση του καθεστώτος οργάνωσης µέλους. Η Γ.Σ. παίρνει απόφαση 
µε απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων.             
 
 
3. Συνδεδεµένα µέλη του Συµβουλίου,  
 
α) Συνδεδεµένα Μέλη του Συµβουλίου µπορούν να είναι οι οργανώσεις νέων που δεν 
συγκεντρώνουν όλα τα κριτήρια  που περιγράφονται στο άρθρο 2, µε εξαίρεση τις 
παραγράφους 2(α)(i) και 2(α)(ii). Περαιτέρω θα πρέπει να:  
 
i) έχουν τουλάχιστον πενήντα  µέλη 
 
ii) έχουν καταβάλει την συνδροµή που προνοείτε για τα Συνδεδεµένα µέλη. 
 
iii) ασπάζονται τις Αρχές που έχουν τεθεί στην Ευρωπαϊκή Σύµβαση των ∆ικαιωµάτων του 
Ανθρώπου, λειτουργούν στην βάση ∆ηµοκρατικών Αρχών, και επιδιώκουν τους σκοπούς και 
στόχους τους µε ∆ηµοκρατικές διαδικασίες. 
 
β). Τα συνδεδεµένα µέλη µπορούν να παρακολουθούν τις Γενικές Συνελεύσεις, έχουν 
δικαίωµα λόγου αλλά όχι ψήφου. Έχουν τα ίδια δικαιώµατα µε τα Ταχτικά µέλη, σε ότι αφορά 
προγράµµατα και δραστηριότητες του “Συµβουλίου”. 
 
γ).Κάθε ενδιαφερόµενη οργάνωση υποβάλλει αίτηση στο ειδικό έντυπο για Πλήρες ή 
Συνδεδεµένο µέλος στην Γραµµατεία. Η αίτηση θα πρέπει να φθάσει πρωτότυπη στην 
ταχυδροµική διεύθυνση του Συµβουλίου. Θα πρέπει επίσης να συνοδεύεται µε επιστολή όπου 
θα κοινοποιούνται επίσης στο Συµβούλιο Νεολαίας τα ονόµατα των µελών και ο καταρτισµός  
του πιο πρόσφατα εκλεγµένου  ∆.Σ.   
 
δ).Κάθε αίτηση οργάνωσης για απόκτηση της ιδιότητας του Πλήρες ή Συνδεδεµένου µέλους  
εξετάζεται στην αµέσως επόµενη συνεδρία της Γραµµατείας. Η  απόφαση της Γραµµατείας 
παρουσιάζεται  στην αµέσως επόµενη Γενική Συνέλευση Η Συγκεκριµένη οργάνωση καλείτε 
στην Γ.Σ. για να υποστηρίξει την υποψηφιότητα της. Η Γ.Σ. µε απόλυτη πλειοψηφία των 
παρόντων οργανώσεων αποδέχεται ή απορρίπτει την νέα αίτηση. Αν η αίτηση απορριφθεί, η 
συγκεκριµένη οργάνωση µπορεί να επανέλθει αφού παρέλθει ένας χρόνος από την Συνέλευση 
στην οποία η αίτηση της είχε απορριφθεί.     
 
ε).Μέχρι την επικύρωση της ιδιότητας του Πλήρους Μέλους, η αιτούµενη οργάνωση 
απολαµβάνει των δικαιωµάτων του συνδεδεµένου µέλους σύµφωνα µε το άρθρο 5. 
 
στ).Τα µέλη του Συµβουλίου έχουν την υποχρέωση να ενηµερώνουν το Συµβούλιο για τυχόν 
αλλαγές στο καταστατικό τους, την σύνθεση των οργάνων τους, την αλλαγή των στοιχείων 



επικοινωνίας και τις δραστηριότητες τους, έτσι που το Συµβούλιο να είναι σε θέση να 
ενηµερώνει το αρχείο του. Επίσης έχουν την ευθύνη της συµµετοχής στις δραστηριότητες του 
Συµβουλίου και της  καταβολής έγκαιρα της ετήσιας συνδροµής. Σε περίπτωση που 
οργάνωση µέλος δεν έχει εξοφλήσει  την συνδροµή της για τον προηγούµενο χρόνο, τότε 
αναστέλλεται το δικαίωµα της ψήφου. Το δικαίωµα αυτό της επιστρέφετε εφ’ όσον καταβάλει 
ξανά την ετήσια συνδροµή της πριν την έναρξη των εργασιών του ετήσιου συνεδρίου. 
 
ζ). Τα Πλήρη Μέλη του “Συµβουλίου”, πληρώνουν ετήσια συνδροµή, το ύψος της οποίας 
αποφασίζει η Γενική Συνέλευση. Τα Συνδεδεµένα µέλη πληρώνουν το µισό της ετήσιας 
συνδροµής. 
 
 
4.. Αναστολή ιδιότητας µέλους  
 
α) Αναστολή ιδιότητας µέλους υπάρχε αν µία Οργάνωση µέλος παραλείψει να τακτοποιήσει 
τις οικονοµικές της υποχρεώσεις για δύο συνεχείς χρονιές ή δεν παρουσιαστεί δύο 
συνεχόµενες φορές στο ετήσιο τακτικό συνέδριο του Συµβουλίου Νεολαίας. Τότε 
 
i) Αναστέλλεται το δικαίωµα συµµετοχής σε εκπροσωπήσεις του Συµβουλίου . 
 
ii) Αναστέλλεται το δικαίωµα ψήφου.     
 
β. Η συγκεκριµένη οργάνωση επανέρχεται στο καθεστώς µέλους που είχε προηγούµενα εφ΄  
 όσων εξοφλήσει τις οικονοµικές της υποχρεώσεις τουλάχιστον µια εβδοµάδα πριν την 
Συνέλευση και συναινέσουν οι οργανώσεις µέλη κατά την διάρκεια της Συνέλευσης  µε 
απόλυτη  πλειοψηφία των παρόντων οργανώσεων.   
 
γ. Απώλεια ιδιότητας µέλους υπάρχει: 
 
Όταν διαλυθεί η οργάνωση ή όταν πάψει να συγκεντρώνει τα κριτήρια του πλήρους µέλους ή 
µε την δήλωση αποχώρησης της µε απόφαση του αρµοδίου οργάνου της προς την Γραµµατεία 
του “Συµβουλίου”. 
 
 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5. 
∆ιοίκηση- Τρόπος λειτουργίας. 
 
1.Βασικά όργανα του “Συµβουλίου”, είναι η Γενική Συνέλευση των Οργανώσεων – µελών, η 
Γραµµατεία και η Επιτροπή Ελέγχου. 
 
2. Γενική Συνέλευση Μελών .  
 
α) Η Γενική Συνέλευση των µελών, προκηρύσσεται δύο µήνες πριν και συνέρχεται µε 
απόφαση της Γραµµατείας το Σεπτέµβριο κάθε 1 χρόνο και για σκοπούς αρχαιρεσιών κάθε 2 
χρόνια. Αποτελεί το Ανώτατο όργανο του Συµβουλίου.  
 
β) Κάθε οργάνωση Πλήρες µέλος που έχει τακτοποιήσει τις οικονοµικές του υποχρεώσεις 
(ετήσια συνδροµή) προς το “συµβούλιο”, δικαιούται να εκπροσωπείται µε µέχρι  5 συνέδρους  
και έχει µια ψήφο. Σε αντίστοιχη περίπτωση κάθε οργάνωση Συνδεδεµένο Μέλος 
εκπροσωπείται µε 3 συνέδρους, χωρίς δικαίωµα ψήφου. 



  
γ) Ασχολείται µε θέµατα ηµερήσιας διάταξης, που περιλαµβάνει Απολογισµό ∆ράσης και 
Οικονοµικό Απολογισµό, συζητά για θέµατα νεολαίας, θέτει τα γενικά πλαίσια κατεύθυνσης 
του “Συµβούλιου”, συζητά θέµατα σχετικά µε την παρουσία και συµµετοχή του “Συµβουλίου” 
σε σε τοπικό και διεθνές επίπεδο µπορεί δε να καταλήξει σε αποφάσεις και ψηφίσµατα. 
Εκλέγει ή παραιτεί τον Πρόεδρο ή τους Αντιπροέδρους ή µέλη  της Γραµµατείας.  
 
δ) Βρίσκεται σε απαρτία παρόντων των 2/3 των Οργανώσεων Πλήρη µελών. Σε περίπτωση µη 
απαρτίας, εντός µίας ώρας εφόσον παρόντες βρίσκονται οι µισές συν µία των οργανώσεων 
πλήρη µελών, υπάρχει απαρτία. Σε κάθε άλλη περίπτωση προκηρύσσουν νέα Γ.Σ. εντός 15 
ηµερών.  
 
ε) Αποφασίζει µε απόλυτη πλειοψηφία των µισών συν 1 των παρόντων Οργανώσεων-
Ταχτικών µελών. Για την αλλαγή των άρθρων των κεφαλαίων 1,2 και 3 (εξαιρουµένων των 
άρθρων 4,5 και 6 του κεφαλαίου 3) απαιτείται πλειοψηφία 2/3 των Οργανώσεων Πλήρη 
µελών.  
 
στ) Έκτακτη Γ.Σ. συγκαλείτε µε απαίτηση των µισών συν ένα των οργανώσεων Ταχτικών  
Πλήρη µελών ή µε απόφαση της Γραµµατείας µε απόλυτη πλειοψηφία των µελών της 
Γραµµατείας. Τα µέλη αυτά οφείλουν να κοινοποιήσουν την πρόταση τους µε επιστολή η 
οποία θα αποσταλεί προς τα Γραφεία του Συµβουλίου και θα  φέρει την υπογραφή ενός 
έκαστου των εκπροσώπων των οργανώσεων που την υπογράφουν.    
 
ζ) Για να παραιτήσει η Γ.Σ. τον Πρόεδρο ή τους Αντιπροέδρους ή µέλη  της Γραµµατείας 
πρέπει να βρίσκεται σε απαρτία 2/3 των Πλήρη µελών και να πάρει απόφαση  µε απόλυτη 
πλειοψηφία των παρόντων πλήρη µελών.  
 
η) Πριν την έναρξη της ψηφοφορίας η αποχωρούσα Γραµµατεία προτείνει οµόφωνα 
εφορευτική επιτροπή εκλογών, την οποία οι οργανώσεις-σύνεδροι, καλούνται να εγκρίνουν µε 
ψηφοφορία. Αφού οριστεί εφορευτική επιτροπή αυτή έχει την ευθύνη της αδιάβλητης 
διεξαγωγής µυστικής ψηφοφορίας και της καταµέτρησης των ψήφων. Κατ΄  αρχήν διασφαλίζει 
ότι για κάθε ξεχωριστή ψηφοφορία υπάρχουν διαφορετικού χρώµατος ψηφοδέλτια, στον 
αριθµό όσα και οι οργανώσεις πλήρη µέλη του Συµβουλίου Νεολαίας. Στην συνέχεια 
καταµετρά και σφραγίζει τα ψηφοδέλτια. Μετά το πέρας της καταµέτρησης των ψήφων για 
κάθε ψηφοφορία και εφ’ όσον καταχωρηθούν τα αποτελέσµατα σε ειδικό έντυπο το οποίο 
προσυπογράφετε από όλα τα µέλη της εφορευτικής επιτροπής, ο Πρόεδρος της επιτροπής 
ανακοινώνει στην ολοµέλεια το αποτέλεσα της ψηφοφορίας. Τα ψηφοδέλτια, και τα έντυπα 
καταγραφής των αποτελεσµάτων φυλάγονται σε ειδικό χώρο στα γραφεία του Συµβουλίου και 
δεν καταστρέφονται ποτέ.    
 
θ) Κατά την διάρκεια της ψηφοφορίας οι Οργανώσεις οφείλουν να σηµειώσουν στο 
ψηφοδέλτιο τους µε χ,+ ή ν, τουλάχιστον 2 οργανώσεις µε µέγιστο αριθµό τις τέσσερεις. Αν 
σηµειώσουν λιγότερες ή περισσότερες οργανώσεις το ψηφοδέλτιο είναι άκυρο. 
 
ι)Τις θέσεις της Γραµµατείας, πέραν αυτών του Προέδρου και των Αντιπροέδρων,  
καταλαµβάνουν οι πρώτοι έξι υποψήφιοι σε αριθµό ψήφων, χωρίς να τίθεται καµία 
προϋπόθεση σε σχέση µε την οργάνωση πλήρες µέλος  από την οποία προέχονται.    
 

Ή 
 



κ)Στις θέσεις της Γραµµατείας, πέραν αυτών του Προέδρου και των Αντιπροέδρων, θα 
εκλέγονται τουλάχιστον 3 πολιτικές Οργανώσεις Νεολαίας και τουλάχιστον 3  Μη πολιτικές. 
(∆ιευκρίνιση: Τις Πολιτικές Οργανώσεις Νεολαίας αποτελούν: Οι Πολιτικές Οργανώσεις 
Νεολαίας των Κοµµάτων και οι Φοιτητικές Παρατάξεις.     
    
λ) Αν οι υποψήφιοι για τη θέση του Προέδρου και των δύο Αντιπροέδρων είναι ένας και δύο 
αντίστοιχα, τότε θα διεξάγεται ψηφοφορία και οι υποψήφιοι σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να 
λαµβάνουν τουλάχιστον το µισό συν 1 των ψήφων των παρόντων Πλήρη Μελών εξαιρουµένων 
των άκυρων και των λευκών ψηφοδελτίων.  
 
µ) Για όλες τις εκλόγιµες θέσεις οι υποψήφιοι δεν πρέπει να έχουν κλείσει το 34ο έτος ηλικίας.  
 
  
3. Γραµµατεία.  
 
α) Είναι 9 µελής, 
 
β) ∆ιετής θητεία. 
 
γ) Εκπροσωπεί στο Εσωτερικό και ∆ιεθνώς το Συµβούλιο. 
 
δ) Οι υποψηφιότητες υποβάλλονται από τις οργανώσεις πλήρη µέλη σε ειδικό έντυπο, 
συνοδευόµενο µε σύντοµο βιογραφικό του υποψηφίου και επιστολή εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος τουλάχιστον 30 µέρες πριν από το Εκλογικό συνέδριο.Τα έγγραφα του 
Συνεδρίου πρέπει να φτάσουν στις οργανώσεις τουλάχιστον 20 µέρες πριν την µέρα 
διεξαγωγής του Συνεδρίου. Αναπλήρωση κενωθείσας θέσης γίνεται από τον κατάλογο  
τεσσάρων επιλαχόντων ο οποίος καταρτίζεται από υποψήφιους κατά την διάρκεια της 
προηγούµενης Εκλογικής Συνέλευσης, µε τη σειρά του αριθµού των ψήφων που έχουν πάρει, 
ξεκινώντας από αυτόν που πήρε τις περισσότερες ψήφους. Αν ο κατάλογος επιλαχόντων 
εξαντληθεί τότε η θέση αναπληρώνετε µε συµπληρωµατική εκλογική διαδικασία. 
 
 ε) Ένας υποψήφιος δεν µπορεί να διεκδικεί περισσότερες από µία θέση. Επίσης κάθε 
οργάνωση έχει το δικαίωµα να υποδείξει µόνο ένα υποψήφιο. 
 
στ) Τα µέλη της εκλέγονται µεταξύ υποψηφίων που υποδεικνύονται από τις Οργανώσεις 
Πλήρη µέλη της Γ.Σ. και έχουν δικαίωµα εκλογής µέχρι 2 θητείες.  
 
ζ) Οι αποφάσεις λαµβάνονται στη βάση της συναίνεσης. Εάν δεν προκύψει συναίνεση επί 
συγκεκριµένου θέµατος  οι αποφάσεις λαµβάνονται µε απλή πλειοψηφία των παρόντων   
 
η) ∆ιεκπεραιώνει όσα προνοεί το παρόν καταστατικό και οι αποφάσεις των ευρύτερων 
οργάνων του και ανάλογα µε το θέµα ή το πρόγραµµα σε συνεργασία µε θεµατικές επιτροπές 
ή ανάλογα µε τα αντίστοιχα Πλήρη µέλη του Συµβουλίου. 
 
θ) Για πρακτικούς λόγους, µεταξύ δύο Συνελεύσεων, καλεί για ενηµέρωση και συντονισµό ένα 
εκπρόσωπο από κάθε οργάνωση µέλος ή συνδεδεµένο µέλος, σχετικά µε τρέχοντα ή άλλα 
θέµατα κοινού ενδιαφέροντος. 
 
ι) Έχει επίσης την ευθύνη της διεκπεραίωσης  και τήρησης αρχείου πρακτικών των 
Συνελεύσεων και των Συνεδριάσεων της Γραµµατείας.  



 
κ) Αποτελείται από τον Πρόεδρο, δύο Αντιπροέδρους, τον Γ. Γραµµατέα, τον Γρ. Εκπαίδευσης 
και Ανάπτυξης Προγραµµάτων, τον Γρ. ∆ηµοσίων Σχέσεων, τον Γρ. Τύπου και 
Πληροφόρησης, τον Γρ. ∆ιεθνών Σχέσεων , και τον Γραµµατέα Οικονοµικού.  
 
λ)Τα µέλη της γραµµατείας εκπίπτουν της θέσης τους: 
 
 ι )Όταν µέλος της γραµµατείας απουσιάσει  αδικαιολόγητα από τρεις συνεχόµενες συνεδρίες 
η έξι συνεδρίες συνολικά, δικαιολογηµένα ή αδικαιολόγητα, τότε εκπίπτει της θέσης του στην 
Γραµµατεία και πρέπει να αντικατασταθεί όπως προνοείτε από το άρθρο 10, παράγραφος δ) 
του παρόντος καταστατικού. 
  ιι)Εάν καταδικαστεί από ποινικό δικαστήριο και εφόσον πάρει απόφαση η Γενική Συνέλευση 
µε  απλή πλειοψηφία.    
 ιιιΙ)Όταν µέλος της γραµµατείας εκφράσει την πρόθεση του να παραιτηθεί.Η πρόθεση αυτή 
πρέπει να κοινοποιηθεί µε επιστολή η οποία θα αποσταλεί προς τα Γραφεία του Συµβουλίου 
και θα κοινοποιηθεί προς την Γραµµατεία.  
 
 
µ) Ο Πρόεδρος, οι δύο Αντιπρόεδροι και τα υπόλοιπα έξι µέλη της Γραµµατείας εκλέγονται απ’ 
ευθείας από το Εκλογικό Συνέδριο, σε τρία ξεχωριστά ψηφοδέλτια. Κατά την πρώτη συνεδρία 
της Γραµµατείας καταρτίζονται σε σώµα. Τα µέλη της  Γραµµατείας, εκτός του Προέδρου και 
των δύο Αντιπροέδρων,  µπορούν να αναλάβουν το κάθε γραφείο µόνο για µια θητεία.  
 
 
ν) Ο Πρόεδρος προεδρεύει των Οργάνων του “Συµβουλίου”. Εκπροσωπεί το “Συµβούλιο” 
δηµόσια και στις σχέσεις µε άλλους οργανισµούς Κρατικούς ή µη, στο εσωτερικό ή το 
εξωτερικό, και ασκεί κάθε καθήκον που του αναθέτουν τα συλλογικά όργανα και έχει τον 
γενικό συντονισµό της γραµµατείας και ευρύτερα του Συµβουλίου.  
 
 
ξ) Ο Αντιπρόεδρος(1) αναπληρεί τον Πρόεδρο στα καθήκοντα του. Έχει την ευθύνη για τα 
θέµατα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του προγράµµατος «Νεολαία», επαφής µε τις 
οργανώσεις-µέλη και της συµµετοχής των οργανώσεων στις δραστηριότητες του Συµβουλίου.   
 
ο) Ο Αντιπρόεδρος(2) έχει την ευθύνη για τα θέµατα του Συµβουλίου της Ευρώπης,  την 
παρακολούθηση της Εθνικής Πολιτικής για την Νεολαία και  την προώθηση της  έρευνας σε 
θέµατα που αφορούν τους νέους. Έχει επίσης  την ευθύνη της λειτουργίας του γραφείου του 
Συµβουλίου.   
 
π) Ο Γ.Γραµµατέας, τηρεί σε συνεννόηση µε τον Πρόεδρο, το µητρώο µελών, έχει την ευθύνη 
για την έγκαιρη διεκπεραίωση  της αλληλογραφίας του “Συµβουλίου”. Έχει την ευθύνη 
τήρησης του αρχείου του Συµβουλίου και σε συνεννόηση µε τον Πρόεδρο, ετοιµάζει την 
ηµερήσια διάταξη. Έχει επίσης την ευθύνη της διεκπεραίωσης  και τήρησης αρχείου 
πρακτικών των Συνελεύσεων και των Συνεδριάσεων της Γραµµατείας.  
 
ρ) Ο Γρ. Ανάπτυξης Προγραµµάτων, έχει την ευθύνη συντονισµού αυτοτελών προγραµµάτων 
που πιθανό να αναλάβει το “Συµβούλιο”, και εκπροσώπησης σε συναντήσεις µε άλλους 
φορείς για συνδιοργάνωση ή συµµετοχή σε άλλα προγράµµατα. Έχει  επίσης την ευθύνη για 
ανάπτυξη εκπαιδευτικών προγραµµάτων και προγραµµάτων κατάρτισης είτε ως Συµβούλιο 
Νεολαίας είτε σε άµεση συνεργασία µε τις οργανώσεις µέλη .   



 
σ) Ο Γρ. ∆ηµοσίων Σχέσεων, έχει καθήκοντα ∆ηµοσίων σχέσεων, διατηρεί επαφή µε διάφορες 
υπηρεσίες και οργανισµούς που συνεργάζεται κατά καιρούς το “Συµβούλιο”. Έχει την ευθύνη 
για την αναβάθµιση και ανάπτυξη της εικόνας του Συµβουλίου και τον προγραµµατισµό και 
διεκπεραίωση εκστρατειών για θέµατα που απασχολούν τους νέους . Επίσης την ευθύνη της  
εξεύρεσης  νέων οργανώσεων.   
 
τ) Ο Γρ. ∆ιεθνών Σχέσεων κρατά επαφή µε το εξωτερικό Έχει την ευθύνη για την 
Ευρωµεσωγειακή Συνεργασία, πρόγραµµα Νεολαίας του Ο.Η.Ε., πρόγραµµα Νεολαίας της 
Κοινοπολιτείας και την ευρύτερη ανάπτυξη διαπολιτισµικού διαλόγου και συνεργασίας, 
ισότητας και ανθρωπίνων δικαιωµάτων. Συνεργάζεται στενά µε τον γραµµατέα για την έγκαιρη  
διεκπεραίωση της αλληλογραφίας του Συµβουλίου  και ότι προκύπτει  ως απορρέον  από 
αυτή.      
 
υ) Ο Γρ. Τύπου και πληροφόρησης, διατηρεί τις σχέσεις µε τον τύπο και τα Μ.Μ.Ε. Έχει την 
ευθύνη έκδοσης διαφηµιστικού εντύπου, news letter και την συντήρηση και αναβάθµιση της 
Ιστοσελίδας. Αναλαµβάνει επίσης την ευθύνη µαζί µε τον Γραµµατέα ∆ηµοσίων σχέσεων την 
διεκπεραιώσει των εκστρατειών και την έκδοση του ανάλογου υλικού. Έχει επίσης την ευθύνη 
για τυχόν εκδώσεις του Συµβουλίου.  
 
φ) Ο Γραµµατέας Οικονοµικού έχει την ευθύνη της ορθής τήρησης και ενηµέρωσης του 
λογιστικού συστήµατος, των σχέσεων οικονοµικής φύσης µε ιδιωτικούς και δηµόσιους φορείς, 
της είσπραξης και παρακολούθησης των συνδροµών και ενηµέρωσης του αντίστοιχου 
συστήµατος, της έγκαιρης εξόφλησης των οικονοµικών υποχρεώσεων του Συµβουλίου  και της 
εξεύρεσης πόρων για την κάλυψη των οικονοµικών αναγκών του Συµβουλίου. Έχει την ευθύνη 
της ετοιµασίας του ετήσιου προϋπολογισµού και των τελικών λογαριασµών κάθε έτους και την 
ετοιµασία του ετήσιου  οικονοµικού απολογισµού.   
 
χ) Τα µέλη της Γραµµατείας για την διεκπεραίωση των καθηκόντων τους µπορούν να 
προσκαλούν εθελοντές για να τους βοηθήσουν να φέρουν εις πέρας το έργο τους. 
 
ψ) Η Γραµµατεία καταρτίζει Σχέδια Υπηρεσίας για τις εκάστοτε θέσεις που υπάρχoυv στο 
Σύµβούλιο και συµβόλαια εργoδότησης για το επαγγελµατικό προσωπικό του Συµβουλίου. 
Αποφασίζει επίσης για την πλήρωση θέσεων και πρόσληψης επαγγελµατικού πρoσωπικoύ 
σύµφωνα µε τις διαδικασίες που καθoρίζovται από το παρόν Καταστατικό 
 
 
4. Επιτροπή Ελέγχου 
 
α) Η Γ.Σ.εκλεγεί τριµελή ανεξάρτητη επιτροπή ελέγχου για δύο χρόνια. Η επιτροπή εκλέγεται 
στο επόµενο συνέδριο από το εκλογικό µε ψηφοφορία και απόλυτη πλειοψηφία των µισών 
συν 1 των παρόντων και ψηφιζόντων οργανώσεων µελών του Συµβουλίου.     
 
β) Ακολουθούνται διαδικασίες εκλογής όµοιες µε τις διαδικασίες εκλογής της γραµµατείας.  
 
γ)Η επιτροπή έχει την ευθύνη να διεξαγάγει εσωτερικό έλεγχο στα οικονοµικά του Συµβουλίου, 
να ελέγχει τις οικονοµικές συµφωνίες του Συµβουλίου και να ετοιµάζει έκθεση στην Ετήσια 
Συνέλευση. Συνεδριάζει τουλάχιστον δύο φορές τον χρόνο. 
 
 



 
 
 
 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6 
Περαιτέρω διατάξεις. 
 
 
1.Τα ιδρυτικά Μέλη είναι απ’ ευθείας Πλήρη µέλη. 
 
2. Για θέµατα που δεν προνοεί το παρόν καταστατικό, αποφασίζει η Γραµµατεία µε απόλυτη 
πλειοψηφία  και επικυρώνει ή απορρίπτει η αµέσως επόµενη Γ.Σ. 
 
3.Επιτροπές του Συµβουλίου 
Στο “Συµβούλιο”, λειτουργούν µόνιµες ή προσωρινές επιτροπές, για καλύτερη λειτουργία, στην 
δε διεθνή παρουσία εκπροσωπούν ανάλογα µε το θέµα και εκπρόσωποι των οργανώσεων µε 
ειδικό ενδιαφέρον.  Επίσης η Γραµµατεία έχει την ευχέρεια να συνεργασθεί µε δηµόσιους η 
ιδιωτικούς οργανισµούς ή και ιδιώτες µε στόχο να φέρει εις πέρας το έργο της.   
 
4. Οικονοµικοί Πόροι του Συµβουλίου 
α.Το Συµβούλιο δύναται να απολαµβάνει τους εξής οικονοµικούς πόρους¨ 
 
i. Συνδροµές Μελών, 
ii Κρατική ενίσχυση, 
iii .Έσοδα από νόµιµες  δραστηριότητες στα πλαίσια των στόχων του 
iv. Έσοδα από δωρεές, χορηγούς ή διαφηµίσεις. 
 
5. ∆ιάλυση του ΣΝΚ για ∆Σ. 
Το Συµβούλιο διαλύεται µε απόφαση 2/3 των Πλήρες µελών. 
 
6. Εγκεκριµένος Λογιστής 
Η Γενική Συνέλευση έχει την υποχρέωση να διορίσει εγκεκριµένο λογιστή για έλεγχο σύµφωνα 
µε τον νόµο των λογαριασµών του Συµβουλίου.  
 
7. Σχέδια Υπηρεσίας 
 Τα Σχέδια Υπηρεσίας για τις διάφορες θέσεις που απαιτείται έµµισθο προσωπικό εγκρίvovται 
µε απόλυτη πλειοψηφεία από την Γραµµατεία 
 
8.Προκύρηξη θέσεων και πρόσληψη έµµισθου προσωπικού. 
 Η Γραµµατεία προκηρύσσει  τις υφιστάµενες κενές θέσεις µε δηµοσίευση σε 2 τουλάχιστον ηµερήσιες 
εφηµερίδες. Στη δηµοσίευση απαραίτητα πρέπει να φαίνονται τα Σχέδια Υπηρεσίας  της θέσης, καθώς 
και ο προβλεπόµενος µισθός. Οι αιτήσεις των υποψηφίων εξετάζονται προκαταρτικά από πενταµελή 
Επιτροπή,  που απαρτίζεται από τον Πρόεδρο, δύο Αντιπρόεδρους  τον Γραµµατέα του Συµβουλίου και 
τον Γραµµατέα Οικονοµικού, για να διαπιστωθεί κατά πόσο τα προσόντα τους ανταποκρίνονται στα 
Σχέδια Υπηρεσίας.  Ακολούθως η Επιτροπή αυτή καταρτίζει κατάλογο, κατ’ αλφαβητική σειρά, των 
καταλλήλων υποψηφίων και τον υποβάλλει στην  Γραµµατεία. Η Γραµµατεία σε ειδική συνεδρία µελετά 
τον κατάλογο και καλεί τους υποψηφίους που κατέχουν τα κατάλληλα προσόντα σε προφορική 
συνέντευξη. Τις προφορικές συνεντεύξεις διεξάγει  η αρµόδια πενταµελής επιτροπή . Η Γραµµατεία για 
να διαµορφώσει πιο έγκυρη γνώµη  όταν πρόκειται για εξειδικευµένα θέµατα, µπορεί να καλέσει ως 

σύµβουλο ή σύµβουλους, ειδικό ή ειδικούς. Οι σύµβουλοι παρακάθονται  µόνο στην συνέντευξη. Η 
Αρµόδια επιτροπή υποβάλει την εισήγηση της στην Γραµµατεία. Ο ειδικός σύµβουλος αφού 



εκθέσει τις απόψεις του αποχωρεί από την συνεδρία και δεν επιτρέπεται η παρουσία του κατά 
τα λήψη της απόφασης για τις προσλήψεις. Η τελική απόφαση λαµβάνεται από την Γραµµατεία η 
οποία πρέπει να βρίσκεται σε απαρτία   Αν δεν υπάρχει οµοφωνία για τον υποψήφιο, διεξάγεται 
µυστική ψηφοφορία και η επιλογή γίνεται µε απόλυτη πλειοψηφία.  

 
9. Οι επίσηµες γλώσσες του Συµβουλίου είναι η Ελληνική και η Τουρκική. Μπορεί να γίνει 
χρήση και της Αγγλικής σαν γλώσσας εργασίας. 
 
10. Το Συµβούλιο θα χειρίζεται οποιαδήποτε πληροφορία και/ή δεδοµένο και/ή στοιχείο 
αναφορικά µε τα µέλη του σύµφωνα µε τον Νόµο Περί Προστασίας Προσωπικών ∆εδοµένων.  
 
 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 7  
Μεταβατικές ∆ιατάξεις 
Όλες οι διατάξεις του παρόντος καταστατικού θα ισχύουν από την αµέσως επόµενη Γενική 
Εκλογική Συνέλευση.      
 
 
 
 

 


